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臺灣港務股份有限公司 110年度新進從業人員甄試 

專業科目試題 

筆試科目：經濟學概要 

甄選類科：B2 員級_業務行政  須使用電子計算機 

題號 題    目 

1 

假設某一國家只生產兩種產品，分別是花生與小米。下表呈現此國家

2019年及 2020年花生與小米的產量與其相對應之價格。請根據表格中

的內容進行下面兩個小題的計算。 

產品 2019年產量 2019年價格 2020年產量 2020年價格 

花生 200(斤) $1.0(每斤) 250(斤) $1.0(每斤) 

小米 100(斤) $2.0(每斤) 100(斤) $2.5(每斤) 

(1)若以 2019 年為基期，則 2020 年的名目與實質國內生產毛額

(Gross Domestic Product, GDP) 為何？ 
(2)若以 2019 年為基期，則 2020 年的 GDP平減指數(GDP Deflator)

為何？請解釋 GDP平減指數的意義。 

配分: (1)10分(2)10分，共 20分 

2 

某廠商的生產函數為 Q＝0.25× 𝐿𝐿
1
2𝐾𝐾

1
2，其中 L和 K分別為勞動及資本的

用量，Q為產量；該廠商所面臨的勞動單位價格為 w=5，資本的單位價

格為 r＝1，該廠商所能採用的資本用量只有兩種規模，K＝400（大廠）

與 K＝80（小廠）。在此假設下， 

（1）當 Q＝10時，廠商的成本應為何?； 

（2）當 Q＝30時，廠商的成本應為何?。 

配分: (1)10分(2)15分，共 25分 

3 

假設一產品市場需求函數為𝑄𝑄 = 200 − 2𝑃𝑃。 

(1)若此產品市場為完全競爭且廠商生產的邊際成本為$0，則均衡數量

為何? 

(2)若此產品由一獨佔廠商生產，此獨佔廠商有兩座工廠，其生產總成

本分別為𝑇𝑇𝑇𝑇1 = 10𝑞𝑞1與𝑇𝑇𝑇𝑇2 = 0.25𝑞𝑞22，其中𝑞𝑞1與𝑞𝑞2分別為兩家工廠之

個別產量，獨佔廠商的總產量為𝑄𝑄 = 𝑞𝑞1 + 𝑞𝑞2。試求利潤極大化下，

獨佔廠商之總產量𝑄𝑄、市場價格𝑃𝑃及兩座工廠個別之產量𝑞𝑞1與𝑞𝑞2。 

配分: (1)5分(2)20分，共 25分 

考科編號：21  
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4 

請以總合供給與總合需求模型，回答下列兩小題: 

(1)試繪圖說明總合需求減少，對物價水準及產出的影響。 

(2)承上題，若政府以維持充分就業為目標，此時該如何以貨幣政策及財

政政策調節，使經濟體回到長期均衡? 

配分：(1)15分(2)15分，共 30分 

 


